— | e g | HD [ @B I o

energiesparend bei Heizung und Warmwasser

HeizungsanschluBzubehor

Installationsanleitung




Verwendung

Das HeizungsanschluBzubehér besteht im wesentlichen
aus einer Radiatorgruppe und zwei unterschiedlichen Mi-
schergruppen mit hochleistungsfahiger Warmedammung.
Mit einem zusétzlichen Verteiler kdnnen zwei Heizungsan-
schluBgruppen an einem Kessel angeschlossen werden.
Die Pumpen und Mischer der Gruppen sind fir den Elek-
troanschluf3 bereits mit montagefreundlichen Steckern ver-
sehen, die direkt am Kessel aufgesteckt werden kénnen.
Das HeizungsanschluBzubehér kann zusammen mit dem
Brennwertgerat GAK 110/20 E, den atmosphérischen Gas-
kesseln GA 110 P, E und EU und mit den Kesseln F 110/3
bis 4.1 NT eingesetzt werden.

Die HeizungsanschluBgruppen kénnen wahiweise am Kes-
sel oder an der Wand montiert werden. Als weitere Option
kénnen die HeizungsanschluBgruppen mit einem Manome-
ter versehen werden.

Die folgenden Baugruppen sind einzeln erhaltlich und kon-
nen fir die jeweilige Heizungsanlage individuell zusam-
mengestellt werden.

o RaGr: Radiatorgruppe mit Warmedammung

e MiGr I: Mischergruppe mit Warmedammung fiir den er-
sten Heizkreis

e MiGr lI: Mischergruppe fir den zweiten Heizkreis

¢ HKV 2: Heizkreisverteiler mit Warmeddmmung. Dieser
wird nur eingesetzt, wenn zwei HeizungsanschluBgrup-
pen an einem Kessel angeschlossen werden sollen.

e V-Set Gas: Verbindungsset Gas. Dieses wird benétigt,
wenn eine oder mehrere HeizungsanschluBgruppen zu-
sammen mit einem Kessel der Serie GA 110 oder GAK
110 E eingesetzt werden sollen.

 V-Set Ol: Verbindungsset Ol. Dieses wird benétigt,
wenn eine oder mehrere HeizungsanschluBgruppen zu-
sammen mit einem Kessel F 110/3 bis 4.1 NT einge-
setzt werden sollen.

» T-Set Gas: Vorlauf- und Rucklaufverteiler sowie Redu-
ziersticke fir Kessel der Serie GA 110 oder GAK 110
E. Das T-Set Gas wird bei Anlagen ohne Brauchwas-
serbereitung bendtigt. Bei Anlagen mit Brauchwasser-
bereitung, in denen ein RAPIDO-SpeicheranschluBzu-
behér eingesetzt wird, wird kein T-Set Gas benétigt.

o T-Set Ol: Vorlauf- und Riicklaufverteiler sowie Redu-
zierstiicke fir Kessel F 110 NT. Das T-Set Ol wird bei
Anlagen ohne Brauchwaaserbereitung bendtigt. Bei An-
lagen mit Brauchwasserbereitung, in denen ein RAPI-
DO-SpeicheranschluBzubehdr eingesetzt wird, wird
kein T-Set Ol benétigt.

o  W-Set: Mit dem Wandmontageset kénnen bis zu zwei
HeizungsanschluBBgruppen wie gewlnscht an der
Wand plaziert werden. Daflr ist immer ein Verlange-
rungsset erforderlich.

¢ Verlangerungsset: Dieses besteht aus flexiblen
Schlauchen und verbindet die HeizungsanschluBBgrup-
pe oder den Heizkreisverteiler direkt mit dem T-Set am
Kessel. Das Verlangerungsset kann nur in Verbindung
mit einem Wandmontageset eingesetzt werden. Bei
der Wandmontage entféllt das V-Set.

+ Manometer: Dieses kann in die Heizungsanschluf3-
gruppen RaGr, MiGr [, MiGr Il eingesetzt werden.

o T-Stick EU: Dieses wird bendtigt, wenn ein Kessel GA
110 EU mit einer Mischergruppe, einem Radiatoren-
kreis und zuséatzlichem Speicher kombiniert wird.

Wichtige Montagehinweise

Die Montage der HeizungsanschluBzubehore erfolgt ge-
maM den Abb. 3 und 4.

Alle Verbindungen sind flachdichtend und werden mit den
beiliegenden Dichtungen abgedichtet.

Wir empfehlen das Ausdehnungsgefa3 an den 3/4"-An-
schlu3 des Rucklaufverteilers (Pos. 3, Pos. 11 bzw. Abb. 4
Pos. 23) anzuschlieRen.

Nach beendeter Montage muB3 die Warmedammung (Pos.
71, 76 und 84) entsprechend Abb. 3 oder 4 aufgesetzt wer-
den.

Wandmontageset

Das Wandmontageset ist zur Befestigung von bis zu zwei
HeizungsanschluBgruppen geeignet. Es besteht aus 4
Kunststoff-Rohrbefestigungen, 4 Schrauben mit Dilbeln
und aus 4 Reduziermuffen Rp 1 1/,"/ G 1".

Zunéchst sind die Heizungsgruppen aus der Warmedam-
mung herauszunehmen. Der untere Teil der Warmedam-
mung wird als Schablone flr das Setzen der Dibel ge-
nutzt, indem die beiden oberen Durchbriiche @ 10 mm in
der Warmedammung mit einem Stift an der Wand markiert
werden. Anschlie3end werden die Dlbel gesetzt. Jeweils
zwei Kunststoff-Rohrbefestigungen werden von innen auf
die untere Warmedammung gebracht (siehe Abb. 1) und
dann zusammen mit der DAmmung an die Wand ge-
schraubt.

Die Reduziermuffen werden am Vor- und Ricklauf der Hei-
zungsanbindungsgruppen montiert. Mit den flexiblen
Schiduchen aus dem Verlangerungsset ist die Verbindung
zwischen Kessel und Heizungsanschlu3gruppe herzustel-
len. Die Gruppe wird an den Kunststoff-Rohrbefestigungen
montiert, die obere Warmedammung wird anschlieBend
befestigt.




Abb. 1 Prinzipskizze:
Anordnung der Kunststoff-Rohrbefestigungen am
hinteren Teil der Warmedammung.

-~ Manometer

Nach dem Entfernen der Warmedammung wir der R '/,"
VerschluBstopfen entfernt und das Manometer eingesetzt.
Aus der Isolierung ist mit dem beiliegenden Messer eine
Offnung fir die Manometeranzeige herauszuschneiden.

Beflllen der Anlage

A Achtung!

Beim Befiillen der Heizungsanlage muf3 die Schwerkraft-
bremse der Radiatorgruppe (Pos. 75) und/oder der
Mischerkreisgruppe (Pos. 80) gedffnet sein. Dazu muf3

der rote Knauf des Absperrventils-Vorlaufstrang der
jeweiligen Gruppe halb geschlossen werden, indem man
ihn auf 45° Stellung dreht (Abb. 2 b). Dadurch 6ffnet sich
die Schwerkraftbremse und Luft/Wasser kénnen frei durch-
__.strdmen. Nach Beendigung des Fillvorgangs muf3 das
Absperrventil-Vorlaufstrang wieder gedffnet werden

(Abb. 2 a).

Das Befullen der Anlage sollte méglichst an der niedrig-
sten Stelle geschehen.

a) offen
b) halb offen
c) geschlossen

A

Abb. 2. Mégliche Stellungen der Absperrventile der Radia-
toren- bzw. Mischergruppe (Abb. 3 Pos. 75 und 80 und
Abb. 4 Pos. 75 und 80).

Einstellung Uberstromventil

Das Uberstrémventil kompensiert Druckschwankungen in
der Heizungsanlage durch Offnen und SchlieBen der
Thermostatventile und vermindert Gerauschprobleme.

Die werkseitige Einstellung ist Mittelstellung. Je nach Anla-
gebedingungen muf3 nachreguliert werden (siehe
Diagramm).

Bar) Kennlinie
0.7
max
06 / 06
—____—_—-—/’/
05 ———————J-—’/ 05

y | |

»

\i
\

|

o
—
I

fe]

0 1 2 3
DurchftuBmenge V [m?/h} —-

Differenzdruck A p [bar)

Handverstellung des Mischers

Die Handverstellung des Mischers erfolgt wie nachstehend
beschrieben:

¢ schwarzen Betéatigungsknopf des Mischers in Mlttelstel-
lung drehen (Raststellung)

« schwarzen Betatigungsknopf driicken und durch dre-
hen Mischer, entsprechend den farbigen Markierun-
gen, 6ffnen oder schlieen (rot = auf; blau = zu).




20000024701

m—

%,

—14
GA110 P/E/EU + GAK110 E

max. 600

290 i 290
165 . 125
) A
|
|
(Va)
A
80
y 7/ —81
s /)
o @& | @__ )1 70
' N R /AY
B ’LA q B A J__ﬂ 0
WwB WA /
9 Markierung o
3
Vi
.
50
51

Abb. 3 HeizungsanschluBzubehér fir GAK 110 E und GA 110-Serie

4




Legende

Pos.1 - Kesselvorlauf GA 110-Serie (1" auBBen)

Pos.2 - Kesselriicklauf GA 110-Serie (1" auf3en)

T-Set Gas (Art-Nr. 007238), bestehend aus:

Pos. 10 - 2 Stiick
Reduzierstick (1" innen - 1 1/2" auBen) + Dichtungen

2 Stick i
T-Stick (1 x 1 1/2" Uberwurfmutter - 2 x 1 1/4" auBen -
2 x 3/4" innen einschlieBlich VerschluBstoffen + Dichtungen

Pos. 11

Pos. 12 - 1 Stick
Sicherheitsventil (1/2" innen) mit Reduzierwinkel 90°
(1/2" auBen - 3/4" auBen) + Dichtungen

Pos. 14 - 2 Stick
VerschluBkappe (1 1/4" innen) + Dichtung

V-Set Gas (Art.-Nr. 007235), bestehend aus:

Pos. 50 - 1 Stick )
Vorlaufbogen 90° (2 x 1 1/4" Uberwurfmutter) + Dichtungen

Pos. 51 - 1 Stick i
Ricklaufbogen 90° (2 x 1 1/4" Uberwurfmutter) + Dichtungen

HKYV 2, bestehend aus
Pos. 70 - Heizkreisverteiler flir 2 Heizkreise

Pos. 71 - Warmeddmmung

RaGr, bestehend aus:
Pos. 75 - Radiatorgruppe (Anschluf3: 2 x 1" innen)

Pos. 76 - Warmedammung

MiGr I, bestehend aus:
Pos. 80 - Mischergruppe Il (Anschluf3: 2 x 1" innen)

Pos. 81 - Warmedammung




SES

14!

0Ll

2590
125

290

A

I

10/%2000002

15

16
70

7

55
22

1"

F110 NT

14
12
22
23
14

Abb. 4 HeizungsanschluBzubehdr fur F 110/3 bis 4.1 NT




Legende

Pos. 4 - Kesselvorlauf F 110 NT (1 1/4" innen)
Pos.5 - Kesselrlcklauf F 110 NT (1 1/4" innen)

T-Set Ol (Art.-Nr. 007239), bestehend aus:

Pos. 11 - 1 Stick .
T-Stick(1 x 1 1/2" Uberwurfmutter - 2 x 1 1/4" auBBen -
2 x 3/4" innen einschlieBlich VerschluBstoBfen + Dichtungen

Pos. 12 - 1 Stick
Sicherheitsventil (1/2" innen) mit Reduzierwinkel 90°
(1/2" auBen - 3/4" auf3en) + Dichtungen

Pos. 14 - 2 Stiick
VerschluBBkappe (1 1/4" innen) + Dichtung

Pos.22 - 2 Stlck
Reduzierstick (1 1/4" auBen - 1 1/2" auBen) + Dichtungen

Pos. 23 - 1 Stlck i
T-Stuck mit Fullhahn (1 x 1 1/2" Uberwurfmutter - 2 x 1 1/4" auBBen -
2 x 3/4" innen einschlieBlich VerschluBstoBfen + Dichtungen

V-Set Ol (Art.-Nr. 007236), bestehend aus:

Pos. 55 - 1 Stick )
Vorlaufstick (2 x 1 1/4" Uberwurfmutter) + Dichtungen

Pos. 56 - 1 Stick )
Ricklaufstick (2 x 1 1/4" Uberwurfmutter) + Dichtungen

Pos. 57 - 1 Stick i
Winkel 90° (1 1/4" Uberwurfmutter - 1 1/4" auBBen) + Dichtungen

HKYV 2, bestehend aus
Pos. 70 - Heizkreisverteiler fir 2 Heizkreise

Pos.71 - Warmedammung

RaGr, bestehend aus:
Pos. 75 - Radiatorgruppe (Anschluf3: 2 x 1" innen)

Pos. 76 - Wéarmedammung

MiGr ll, bestehend aus:

Pos. 80 - Mischergruppe Il (Anschluf3: 2 x 1" innen)




Technische Anderungen vorbehalten.

Technical specifications subject to changes.

Sous réserve de modification.

Technische wijzigingen voorbehouden.

vL 9808 Art.-Nr. 009370
8

RAPIDO WARMETECHNIK GMBH

Rahserfeld 12 e 41748 Viersen
Postfach 10 09 54 ¢ 41709 Viersen
Telefon (021 62)3709-0

Telefax (0 21 62) 37 09 67

http:// www.rapido.de

e-mail: information @rapido.de




